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Ata da Sessão Solene de Posse dos membros 
eleitos do Órgão Especial do Colégio de 
Procuradores de Justiça do Ministério Público do 
Estado do Rio de Janeiro, para o biênio 
2017/2019, realizada no dia 25 de setembro de 
2017, no auditório do 9º andar do edifício-sede da 
Procuradoria-Geral de Justiça, situado na Av. 
Marechal Câmara, nº 370, Centro, Rio de Janeiro 
(RJ): 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, 

às dezesseis horas e trinta minutos, no auditório do 9º andar do edifício-
sede da Procuradoria-Geral de Justiça, situado na Av. Marechal Câmara, 
nº 370, Centro, nesta Cidade, reuniu-se o Órgão Especial do Colégio de 
Procuradores de Justiça do Estado do Rio de Janeiro, nos termos do 
edital de convocação publicado no Diário Oficial do dia vinte de setembro 
de dois mil e dezessete, para a Sessão Solene de posse dos membros 
eleitos do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, que 
cumprirão seus mandatos no biênio 2017/2019. Composta a Mesa 
Diretora dos Trabalhos pelo Procurador-Geral de Justiça, José Eduardo 
Ciotola Gussem, pelo Corregedor-Geral do Ministério Público, Pedro 
Elias Erthal Sanglard, e pelo Secretário, Sávio Renato Bittencourt Soares 
Silva, foi aberta a solenidade, na presença dos demais integrantes do 
colegiado, a saber: Drs. Carlos Antonio da Silva Navega, Maria Cristina 
Palhares dos Anjos Tellechea, Dalva Pieri Nunes, Adolfo Borges Filho, 
Fernando Chaves da Costa, Ertulei Laureano Matos, José Maria Leoni 
Lopes de Oliveira, Antonio Carlos Coelho dos Santos, José Roberto 
Paredes, Dirce Ribeiro de Abreu, Márcia Alvares Pires Rodrigues, Joel 
Tovil, Kátia Aguiar Marques Selles Porto, Walberto Fernandes de Lima, 
Lílian Moreira Pinho e Luciana Sapha Silveira. Dando sequência à 
solenidade, o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé para 
ouvir o Hino Nacional. Em seguida, solicitou ao Secretário do Órgão 
Especial, Dr. Sávio Renato Bittencourt Soares Silva, que efetuasse a 
leitura do termo de posse, colhendo, a seguir, a assinatura do novo 
Secretário do Colegiado, Dr. Cláudio Henrique da Cruz Viana, que 
assumiu imediatamente a secretaria dos trabalhos e procedeu à colheita 
das assinaturas dos demais integrantes eleitos que se encontravam 
presentes, a saber: Drs. Fátima Maria Ferreira Melo, Dirce Ribeiro de 
Abreu, Maria Conceição Lopes de Souza Santos, Márcia Alvares Pires 
Rodrigues, Patrícia Silveira da Rosa, Joel Tovil, Kátia Aguiar Marques 
Salles Porto, Marlon Oberst Cordovil e Ângela Maria Silveira dos Santos, 
membros titulares, e Drs. Márcia Maria Tamburini Porto, Patrícia Mothé 
Glioche Beze, Antonio Carlos da Graça de Mesquita, Cristiane Bernstein 
Seixas e Elizabeth Carneiro de Lima, membros suplentes. Na sequência, 
o Procurador-Geral de Justiça declarou empossados os membros eleitos 
do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério 
Público do Estado do Rio de Janeiro, para mandato a ser exercido no 
período de 25 de setembro de 2017 a 24 de setembro de 2019. Em 
prosseguimento, o Presidente concedeu a palavra ao Dr. Carlos Antônio 



da Silva Navega para saudar os novos integrantes do Colegiado. Em 
seguida, a Dra. Fátima Maria Ferreira Melo discursou em nome dos 
empossados. A seguir, o Corregedor-Geral do Ministério Público, Pedro 
Elias Erthal Sanglard, fez breve saudação aos eleitos. Ao final, o 
Presidente cumprimentou os novos membros do Órgão Especial, 
desejando-lhes pleno êxito. A sessão solene foi encerrada às dezessete 
horas e vinte e quatro minutos, da qual lavrou-se a presente ata, que vai 
subscrita pelo Secretário do Colegiado, Dr. Cláudio Henrique da Cruz 
Viana, e pelo Presidente. (Aprovada na sessão de 20 de outubro de 
2017) 
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